

# POSUDEK BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

**Pavla Prázdného**

s názvem

*Výpočetní technika jako prostředek kompenzace informačního deficitu osob se zrakovým postižením*

Autor si pro svou bakalářskou práci zvolil zajímavé a užitečné téma, které rozpracoval teoreticky i prakticky.

Cílem práce bylo „předložit ucelený a srozumitelný obraz výpočetní techniky a informačních technologií a jejich kompenzačních možností v souvislosti s jedinci se zrakovým postižením“.

Tento cíl autor naplnil. Formulace cíle se mi ale vzhledem k obsahu práce nezdá nepřesnější, cíl je stanoven příliš obecně.

Po stránce jazykové je práce na dobré gramatické i stylistické úrovni. Teoretická část práce se čte hladce a je dobře srozumitelná.

Svým rozsahem práce překračuje stanovený rozsah, což se dalo vyřešit vypuštěním několika kapitol, které jsou dle mého názoru v textu navíc. Práce má ve stávající podobě sice smysluplnou strukturu, ale spíše jako srozumitelná příručka, pro potřeby bakalářské práce nebylo nutné začít popisem vývoje pojmu postižení, historickým pohledem na problematiku zrakového postižení, stupni zrakového postižení, specifiky vrozeného a získaného zrakového postižení apod. Teoretická část se měla zejména zaměřit na kompenzaci zrakového postižení.

Naopak v teoretické části práce oceňuji začlenění kapitoly o legislativním zakotvení této problematiky.

Praktická část práce dokresluje část teoretickou, ale tato část práce není srozumitelná, poněvadž je tvořena vlastně jen tabulkami s informacemi bez komentářů. Chybí zde i metodika postupu tvorby praktické části. Také zde chybí odkazy na zdroje získání těchto informací.

Problém s citacemi je v celé práci. Autor nepoužívá systém odkazů pod čarou a označuje jen citace přímé. Citace nepřímé jsou mimo jeho pozornost. S citacemi je problém i v seznamu zdrojů, kdy zdroje z internetu nemají správnou podobu a autor chybně vypisuje rozmezí stran, z kterých čerpal. Počet použitých zdrojů je pro bakalářskou práci dostačující.

Práce je doplněna přílohami dobře dokreslujícími téma, ale na všechny nenajdeme v textu odkaz.

Autora bych se ráda zeptala na postup získávání informací pro praktickou část práce a z jakého důvodu jsou v praktické části práce uvedeny zrovna tyto informace.

Bakalářskou práci s výhradami doporučuji k obhajobě.

v Českých Budějovicích dne 25.1. 2008



Markéta Elichová